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Süplingen, den 22.08.2017 
 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 21.08.2017, von 19:30 Uhr bis 20:33 

Uhr 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

________________________________________________________ 
Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Annette Koch 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke 

 Herr Horst Buk 

 Herr Maik Rautmann 

von der Verwaltung 

 Herr Holger Waldmann 

 Frau Mandy Otto 

 

Einwohner 

Herr Dirk Hebecker 

Frau Christiane Herold 

Frau Ute Lehrmann 

 

Abwesend: 

Herr Ingolf Butge 

Herr Egbert Hoppe 

Herr Jens Taege 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 19.06.2017 

4.  Beschlussvorlage SR 304-(VI.)/2017 Beschluss zur Einleitung einer 3. Änderung des Flächennutzungs-

planes 

5.  Beschlussvorlage SR 305-(VI.)/2017 Beschluss zur Neufassung der Satzung zur örtlichen Bauvorschrift 

über notwendige Stellplätze (Stellplatzsatzung) inklusive der Regelung über die Ablösung notwendiger 

Stellplätze 

6.  Beschlussvorlage SR 306-(VI.)/2017 Beschluss über die Ergänzung der 3. Fortschreibung des Stadtent-

wicklungskonzeptes 

7.  Mitteilungen 

8.  Anfragen und Anregungen 

9.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 19.06.2017 

11.  Mitteilungen 

12.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.  

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

19.06.2017   

 

Es liegen keine Einwendungen vor. Somit hat die Niederschrift Bestand. Ortsbürgermeisterin Koch lässt über die 

Niederschrift abstimmen. Diese wurde einstimmig beschlossen. 

 

 

zu TOP  4  Beschlussvorlage SR 304-(VI.)/2017 Beschluss zur Einleitung einer 3. Änderung des 

Flächennutzungsplanes 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 304-(VI.)/2017 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

 

zu TOP  5  Beschlussvorlage SR 305-(VI.)/2017 Beschluss zur Neufassung der Satzung zur örtli-

chen Bauvorschrift über notwendige Stellplätze (Stellplatzsatzung) inklusive der Rege-

lung über die Ablösung notwendiger Stellplätze 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 305-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

  

zu TOP  6  Beschlussvorlage SR 306-(VI.)/2017 Beschluss über die Ergänzung der 3. Fortschrei-

bung des Stadtentwicklungskonzeptes 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 306-(VI.)/2017 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

 

Es liegen keine Mitteilungen vor. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

Herr Rautmann habe sich in der Stadtverwaltung zum geplanten Netzausbau der Telekom informiert. Ihm wurde 

mitgeteilt, dass dieser nun erst in 2018 erfolgen soll.  

 

Weiterhin möchte Herr Rautmann den aktuellen Sachstand zum Ausbau der Kindertagesstätte in Süplingen er-

fahren. Wurde die Förderung schon bewilligt? 
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Derzeit liegt noch keine Zusage vor, erläutert Herr Waldmann. Es müsse weiter abgewartet werden. Die Stadt-

verwaltung werde auch mit der Telekom in Kontakt treten und um Konkretisierung des weiteren Verfahrens 

bitten. 

 

Herr Brennecke erfragt die Laufzeit des Übergangsvertrages zwischen Haldensleben und Süplingen. Insbesonde-

re möchte er wissen, ob dieser auch die Gebührensatzung für die Turnhalle mit einschließt. Die Laufzeit endet 

am 31.12.2018, antwortet Frau Koch. Solange werde auch die Gebührensatzung unverändert bleiben. 

 

Auf dem Buchenberg in Bodendorf sind während des letzten Sturmes viele Schäden entstanden, teilt Herr Buk 

mit. Er bittet den Stadthof, die Bäume dort zu kontrollieren. 

 

Weiterhin bemängelt Herr Buk den Zustand der Friedhöfe. Dort sehe es sehr ungepflegt aus. 

 

Herr Brennecke bemängelt auch den Zustand der Wege auf dem Friedhof. Dieser wurde bereits besichtigt, ant-

wortet Frau Koch. Die Wege werden erneuert, sobald die Bäume gefällt wurden. 

Diese Maßnahme wurde in ihrem Umfang erweitert und die Realisierung für 2018 vorgesehen. 

Frau Koch macht auf die Friedhofsgedenkstätte  aufmerksam. Dort sollte etwas beschnitten werden. Auch regte 

Sie für die Zukunft eine pflegeleichtere Bepflanzung dort an. 

 

Familie Klein lässt erneut erfragen, wann die notwendigen Arbeiten an dem Graben (Kleine Riehe) durchgeführt 

werden? Bisher hat der Unterhaltungsverband nichts unternommen. 

 

An der Schautafel in Bodendorf ist das rechte Schloss defekt, merkt Frau Koch an. 

 

Frau Koch erklärt erneut, dass die Anwohner sich über die den Ort passierenden LKWs beschwert haben. Diese 

fahren zum Teil 90 km/h und schneller.  

 

Der Volksstimme hat Frau Koch entnommen, dass künftig für den Radwegebau mehr Mittel zur Verfügung 

gestellt werden. Könne die Stadtverwaltung den Radweg zwischen Bodendorf und Süplingen nochmal in die 

Fördermaßnahmen mit aufnehmen? 

Herr Waldmann werde sich erkundigen. 

 

Der Bolzplatz auf der Wiese vor dem Sportplatz werde ständig genutzt. Um die Sicherheit dort zu erhöhen, er-

fragt Frau Koch die Installation eines Ballnetzes zur Straßenseite. 

 

In der Bungalowsiedlung sind durch den letzten Sturm ebenfalls Schäden entstanden, so Herr Rautmann. Auch 

diese sollten besichtigt und beseitigt werden. 

 

Herr Hebecker möchte in Erfahrung bringen, ob nun private Feiern im Vereinsheim des Sportvereins mit Ab-

schluss des neuen Vertrages nicht mehr möglich sind? 

Frau Koch erklärt, dass der neue Vertrag dies so vorsieht. Eine Klärung könne nur mit dem Vereinsvorsitzenden 

erfolgen. 

 

Weiterhin erfragt Herr Hebecker im Rahmen der B-Plan Änderungen in Haldensleben, ob es denn auch potenzi-

elle Baugrundstücke für die Ortslage Süplingen gäbe. Die Möglichkeiten wurden bereits im vergangenen Orts-

rundgang mit dem Bauausschuss ausgelotet, antwortet Frau Koch.  

 

Herr Hebecker erfragt, ob es möglich ist, bei der Wahl am 24.09.2017 in Süplingen eine Unterschriftenliste zur 

Ortsumgehung Süplingen mit auszulegen? 

 

 

zu TOP  9  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerin Frau Lehrmann möchte erfragen, ob eine Miete des Saals in Süplingen im kommenden Jahr 

auch ohne Gaststättenbetrieb noch möglich ist? 

Ihre zweite Anfrage zum Friedhofsdenkmal wurde bereits von Frau Koch schon aufgegriffen. 

 

Die gefällten Bäume am Salchauer Teich treiben bereits wieder aus, so Frau Lehmann. Wer ist jetzt dafür ver-

antwortlich? Könnte man die zu mähenden Flächen austauschen? Ein Teil der Anwohner mäht bereits selbst. 

Könnte der Stadthof im Gegenzug dazu die Fläche, auf dem die gefällten Bäume stehen, mähen?  



Seite 4 von 4 - 4 - 

Herr Waldmann schlägt einen Termin zur Besichtigung vor Ort vor. 

 

Frau Herold möchte die Bürger von Süplingen zu einer kleinen Aktion aufrufen. Sie möchte in Eigeninitiative 

den Ort von Unkraut befreien und sucht Unterstützung beim Ortschaftsrat. 

Frau Koch erinnert, dass dieses Vorhaben bereits beim letzten Mal gescheitert ist. Einer privaten Initiative stünde 

nichts im Weg. 

 

Frau Koch schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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